

## 宁波机场双“11”货力全开 确保航空物流畅通

根据往年经验，今年“双11”的前后一周时间，宁波机场货运量尤其是航空快递将呈现出“逐日攀升、震荡走高、出现波峰、高位运行”的叠加走势。

宁波机场为确保航空货运高峰“安全、有序、平稳”运营，货站、安检等部门正厉兵秣马、多措并举，力保货运工作顺畅、高效。同时，机场海关等驻场单位实施“白加黑”24小时工作制，明确进境商品监管重点，保障商品顺利通关。

记者 王心怡 通讯员 黄跃光 陆波

## 宁波海关： 本月起进出口环节监管证件 联网核查全覆盖

本月起，进出口环节的46种监管证除保密需要等特殊情况下，其余全部实现联网核查。我市企业可采用无纸方式向海关申报相关证件，进一步推进了“最多跑一次”改革，让企业通关将更加便利。以往企业需来回往返办事大厅递交纸质申请，流程漫长，且无法实时跟踪审核状态。现在，只需登录“单一窗口”门户网站便能线上申请。

在此次改革的背后，海关与其他16家发证机关系统实现了对接和数据互联。当企业通过“单一窗口”线上申报后，发证部门审核通过后将证书电子数据传输到海关，自动比对、智能验核，再从“单一窗口”反馈给企业。网上一条龙配合近期的降税政策，对于企业而言都将是个利好的消息。

记者 严瑾 通讯员 陈浩

## 定制化涉税短信 纳税人的贴心“保姆”

“尊敬的纳税人：您已在市场监督管理部门办理法定代表人(负责人、董事长、首席代表)变更，请您继续完成税务信息变更。所需资料：经办人身份证原件、营业执照副本、公章、法人章、法人身份证复印件，详询86012366。”近日，宁波某石化公司财务部的黄会计在市场监管部门办理业务，就收到了一条来自大榭税务局通过“税企联系短信息应用系统”发送的涉税短信，根据短信的内容指引，黄会计马上联系咨询了纳税服务热线电话，确认具体要求，并通过网上税务局实时办理，足不出户便办好了税务信息变更事项。

这是大榭税务局近期推出的“最多跑一次”办税信息前置“无线推送”系列服务的一个缩影，原来，该局在日常管理服务中发现，由于对涉税业务不熟悉导致遗漏或延误办理，或是必要的资料没有带全而又不符合容缺条件，使得无法当场办结的情况时有发生。针对这一实际，大榭税务局充分利用金税三期等平台，自动抓取数据，分析生成下一步纳税人可能办理的涉税事项，并即时发送个性化的定制短信。目前，此类定制短信已覆盖税务信息变更、抄报税申报等4大类业务。

记者 周静 通讯员 刘亮 李伽璇

## 宁波市王阳明研究院揭牌

11月5日上午，位于城西青林湾公园的市王阳明研究院揭牌，青林湾公园阳明文化苑同时启动。

市委常委、宣传部长万亚伟致辞时勉励研究院在阳明文化的研究上产生高水平的学术成果，把阳明文化苑打造成为宁波城区的阳明文化重镇。省儒学学会会长、著名阳明学研究专家吴光受聘任研究院名誉院长。

市社科联党组书记陈利权介绍，去年的市第十三次党代会报告中提出“开展王阳明思想等传统文化的研究传承”，将其作为“加快文化强市建设，打造一流的城市软实力”的重要举措。

记者 薛智谊

## 阿里巴巴数据中心 将用上“宁波造”

11月7日，冬至日，宁波立新科技股份有限公司董事长就收到了阿里巴巴送来的“暖心”大礼包——首批420台、金额近5000万元的低压配电柜采购订单。这意味着阿里巴巴数据中心的电气设备将用上“宁波造”。阿里随后几年的采购量有望使立新公司的订单总额达到近10亿元。

当天，位于江北投资创业中心的立新科技迎来了20多位特殊的客人，他们由阿里巴巴供应链总监带队、由9个部门组成，主要任务是对提供给阿里数据中心的产品进行现场验收。经外观检查、电气测试等严格的环节，立新科技提供的首批420台、涉及金额近5000万元的低压配电柜全部验收通过，将于11月18日陆续发货到全国各地的阿里数据中心。今年5月，阿里从全国与施耐德、ABB、西门子的合作商中挑选了9家企业，送样柜到杭州参加“盲评”式评审，立新科技的产品脱颖而出，斩获第一。

立新公司创办于1993年，是施耐德等国际知名电气企业的合作伙伴，产品还用于中国电信、中国移动、华能、华润、浙江能源集团等企业。

记者 薛智谊

## 中行宁波市分行牵头累计 为甬企提供并购贷款逾50亿元

在刚刚召开的中国国际进口博览会上，中国银行以官方唯一银行类综合服务金融机构的形象，展示了在跨境金融服务领域的实力。同样的，该行宁波市分行也在不断打造“中银并购金融+”一站式并购金融服务品牌，主动对接宁波地区民营企业跨境并购项目，积极发挥中国银行全球化、多元化平台优势与专业优势，将中行宁波市分行打造成为宁波企业跨境并购的首选银行。除了传统的融资服务外，还为民营企业提供并购信息库、跨境撮合、走出去信息咨询、全流程顾问服务等，为企业提供融信、融智、融资全方位投行服务。近几年来该行牵头的并购贷款折人民币合计金额超过50亿元，其中跨境并购占比达到83%。

据悉，中行宁波市分行的主要客户正是民营企业。截止2018年9月，该行民营企业贷款余额(含贸易融资)本外币合计为881.5亿元，占全行对公授信表内信贷资产余额的89.2%，较2017年末新增61.8亿元，支持民营企业2580户。

宁波民营企业的主体是中小企业。截至2018年9月，中行宁波市分行国标小微贷款余额422.6亿元，占全行公司贷款的42.76%，较年初新增17亿元，连续8年保持增长。银保监口径重点领域贷款余额41.04亿元，较年初新增4.99亿元，增速13.84%，高于全行贷款增速5.49个百分点。全行银保监口径重点领域贷款户数2614户，较去年同期新增518户。

记者 崔凌琳 通讯员 王宁捷

## 宁波市社会组织参与东西部扶贫协作 现场会暨迎检部署会召开

11月7日下午，宁波市社会组织参与东西部扶贫协作现场会暨迎检部署会在鄞州区召开，聚焦脱贫攻坚目标，引导和动员社会组织积极参与对口帮扶地区脱贫攻坚，提高扶贫工作实效。宁波市委副书记李关定参加会议。

今年以来，我市加快推进东西部扶贫协作，截至10月底，宁波社会各界已落实社会帮扶资金超过8500万元。

鄞州积极引导把分散在全国各地的“义乡鄞州”帮扶资源向和龙、延吉集聚，推动更多社会组织向和龙、延吉靠拢，营造了全社会共同参与对口帮扶协作工作的浓厚氛围。目前已有30余家社会组织参与对口帮扶协作工作，在多个领域实施帮扶项目达37个，近2万人次受益。慈溪市作为宁波唯一结对两个国家级贫困县的地区，积极为不同类型的社会组织参与扶贫协作搭建平台，截至目前，已有50余家社会组织加入到“社会力量参与东西部精准扶贫”行动中，累计捐款达400余万元，实施助学、助困等各类项目10余个，有力助推安龙、兴仁两地打赢打好脱贫攻坚战。

见习记者 谢斌 通讯员 张爱国